

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

24

апреля 1942 года

№ 46 (1166)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

Многие колхозы района приступили к севу клевера и подкормке озимых.

Яковский колхоз «Труженник» произвел подсев клевера на площади 31 гектар, Пашигоферский колхоз «Красный Октябрь» — 24 гектара.

Колхозники колхоза «Путь к социализму» Мелединского сельсовета подкормили озимую пшеницу на площади 3 га.

Успешно проходит подсев клевера и подкормка озимых и в других колхозах района.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 22 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Немецкая авиация несет большие потери на советско-германском фронте. С 22 марта по 18 апреля включительно гитлеровцы потеряли 891 самолет. Из них в первую неделю — с 22 по 28 марта — немцы потеряли 161 самолет, за вторую — с 29 марта по 4 апреля — 296, за третью — с 5 по 11 апреля — 322, за четвертую неделю — с 12 по 18 апреля — 112 самолетов.

Наши потери за это же время — 239 самолетов.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боевых действий уничтожила свыше 100 немецких солдат и офицеров и захватила 3 пулемета, много винтовок и автоматов. На другом участке фронта наши части, преодолев сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж. Немцы потеряли убитыми около 150 солдат и офицеров. Артиллерийским и минометным огнем разрушено 3 ДЗОТа, уничтожено

12 пулеметов, 3 миномета, 2 автомашины и обоз из 50 подвод. Над полем боя огнем из зенитного пулемета сбит немецкий бомбардировщик «Ю-88».

В районе деревни К. на одном из участков Калининского фронта противник предпринял несколько контратак. Наши бойцы, отбросив немцев, нанесли им большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось 465 вражеских трупов. Взяты пленные. Захвачены автомашины, винтовки и боеприпасы. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 транспортных самолета противника.

Танк, которым командует лейтенант Агапов, нанес большой урон гитлеровцам. За один день боев экипаж танка разрушил 3 вражеских ДЗОТа и уничтожил до 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец саперного батальона тов. Кузнецов за два дня обезвредил 512 немецких противотанковых мин.

Пленный ефрейтор 1 роты 204 полка 97 немецкой пехотной дивизии Леопольд Бопит-

ланский рассказал: «В последних боях наш полк понес огромные потери. В первой роте осталось 25 человек, а во второй всего лишь 12. Сейчас командование бросает в бой хозяйственный персонал и всех нестроевиков. Солдаты считают себя обреченными на бессмысленную смерть».

В кармане убитого немецкого унтер-офицера Вилли Кюндера найдено письмо его жены Эльзы. Она пишет: «Тебя гадко обманули, мой Вилли, оказывается, ты поехал не во Францию, как тебе говорили, а в эту страшную Россию. О, это ужасно! То, чего ты так боялся, произошло. Вчера у нас была тетка Гертруда. Один раненый офицер ей рассказывал, что наши солдаты в России болеют тифом, плохо питаются и ужасно выглядят. Будь осторожнее и не суйся в опасные дела. Чорт с ними с наградами и крестами, лишь бы ты живым вернулся домой. До чего надоела проклятая война! Ты наверное еще не знаешь, что наш сосед Леонгард убит в России. Убит также

Август Дучинц. Пауль Шмитгольд прислал письмо из госпиталя из Варшавы — ему миной оторвало обе ноги. Ранены также Эрих Штарт, Позеф Крайнци, Иоганн Берг. Какой-то кошмар. Больше нет сил. Ради чего же мы все страдаем?»

В деревне Стрелец, Ленинградской области, гитлеровские изверги отобрали группу колхозников, насильно взяли у них кровь в размерах, значительно превышающих медицинские нормы, а затем расстреляли их на глазах у остальных жителей деревни.

В связи с ростом заболеваний немецких солдат сыпным и брюшным тифом в Вецлавске, Торне, Гнезене и других городах Польши гитлеровцы выселили многих жителей из домов и разместили в них больных солдат. В результате отсутствия медицинской помощи смертность среди больных достигает огромных размеров. Многие жители польских городов ежедневно заняты тем, что роют могилы для немецких солдат, умерших в госпиталях.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АПРЕЛЯ

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили танкер противника водоизмещением 5.000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддерживаемых танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под флангирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и

вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика-водителя Черненко и башенного стрелка Дзиганского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДЗОТа и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошина и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а седьмой немецкий солдат сдался в плен.

Военфельдшер гвардейской дивизии т. Чентемиров за два дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной

дивизии Эрнст Гумер рассказал: «88 дивизия была расформирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3 батальон прибавили к 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из 4 рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя вышло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Обер-ефрейтор 12 роты Франк и еще один ефрейтор фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагубили ему. Ефрейторы забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они

боятся офицеров».

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпанн пишет своим родным: «...У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... Если война еще долго продлится, я наложу на себя руки, застрелюсь. Вероятно, так поступят многие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старорусского и Полавского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сражались с землей десятки населенных пунктов.

Северо-Западный фронт.



Пленные гитлеровские вояки
Фото Г. Петрусова

Фот. хроника ТАСС

Первомайские подарки на фронт

К празднику 1 мая колхозники района отправили славным защитникам родины — бойцам Действующей армии — 1007 индивидуальных подарков. 86 посылок приготовлены колхозниками Мелединского сельсовета, 22 членами колхоза «Новый путь» и 27 — колхозниками колхоза имени Кирова Барановского Совета, 40 — колхозниками колхоза «Красная роша» Венецкого Совета и другими.

В каждой посылке уложено мясо, сливочное масло, яйца, сдобные лепешки, белые сухари, табак, писчебумажные принадлежности, бумага, конверты, носовые платочки. Во всех посылках бойцы найдут приветственные, дружеские письма.

— Дорогие бойцы! — пишут колхозники колхоза имени Сталина Барановского Совета, — поздравляем вас с большим праздником 1-е мая. Желаем успеха в борьбе с фашистами, без пошлости и жалости уничтожьте этих двуногих шакалов, нарушивших нашу мирную счастливую жизнь. Пусть они еще сильнее почувствуют силу нашего оружия. Со своей стороны, мы обещаем вам по боевому работать на полях колхоза, чтобы снабдить наши заводы сырьем, а народ и армию обеспечить продуктами питания.

В. Дряхлова.

Обязательство всевобучников

Бойцы Яковского учебного пункта всевобуча на одном из последних собраний обсудили задачи в проведении предстоящих весенне-полевых работ в колхозах. Ввиду того, что большинство бойцов пункта работают ездовыми на лошадях в колхозах, то на собрании они взяли обязательство бережно относиться к коню, в период весенне-летних работ не выводить коней из строя. Неразрывно с изучением военного дела бойцы всевобуча обязались не покладая рук работать в поле, стать в поле, как и на пункте всевобуча примером в укреплении колхозной трудовой дисциплины, быть застрельщиками развертывания социалистического соревнования за лучшее и быстрее окончание ярового сева.

Каждый из бойцов пункта дал обязательство работать передовому, чтобы отличным, большевистским проведением весеннего сева дать стране и фронту столько хлеба, сколько потребуется.

А. Седов,
зам. политрука взвода.

Опровержение ТАСС

По словам бернского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», итапо фашистская «Газетта дель пополо» утверждает, что якобы американские самолеты, участвовавшие в воздушном налете на японские города, базируются на советской территории». ТАСС уполномочен заявить, что это утверждение, провокационная цель которого очевидна, — является ложным.

Пленум райкома ВЛКСМ

19 апреля состоялся пленум районного комитета ВЛКСМ.

По первому вопросу — об итогах очередной пленума обкома ВЛКСМ — выступила с докладом секретарь РК ВЛКСМ тов. Белячкова. Она доложила участникам пленума о решениях пленума обкома ВЛКСМ и о состоянии районной комсомольской организации, отметив, что решение областного пленума ВЛКСМ целиком и полностью относится к нашей районной комсомольской организации. Особо остановился докладчик на участии комсомольцев в подготовке к севу, о приеме в члены ВЛКСМ и о воспитании несоюзной молодежи, подготавливая ее к вступлению в комсомол. Отмечая недостаточную работу комсомольских организаций, докладчик приводит многочисленные факты, подтверждающие отрыванность отдельных сельских комсомольских организаций от несоюзной молодежи. Такие комсомольские организации как Лачиновская, Масленская, Стечкинская, Батурихинская за период войны не приняли ни одного члена в

состав своих комсомольских организаций.

Докладчик рассказал пленуму о задачах комсомольских организаций в период весеннего сева.

В прениях выступили т.т. Седов, Быкова, Соколов, Ушакова, Исаева и представитель от обкома ВЛКСМ тов. Желтышева.

Пленум по этому вопросу принял соответствующее решение.

В связи с отзывом секретаря РК ВЛКСМ на новую работу пленум освободил т. Белячкову Т. А. от исполнения обязанностей секретаря Сосновского РК ВЛКСМ и отвел ее из членов пленума и бюро РК ВЛКСМ.

По предложению обкома ВЛКСМ пленум райкома ВЛКСМ утвердил секретарем райкома ВЛКСМ тов. Сухонина Арсения Иосифовича.

Пленум избрал в число членов бюро и пленума РК ВЛКСМ т.т. Сухонина А. И., Григорьеву А. Ф., Рецину А. А. и Смирнова А. С.

Готовы к выезду в поле

Правильное использование конной рабочей силы в колхозе «Прогресс» Яковского сельсовета дало хорошие результаты в подготовке к весеннему севу. Сейчас колхозные лошади готовы к выезду в поле. Из 17 лошадей имеющихся в колхозе все лошади доведены до

хорошей упитанности. За каждым конем закреплены ездовые. Подготовлен полностью сельхозинвентарь и для каждой лошади имеется на ходу телега. На днях колхозники выезжают в поле.

И. Мишанов.

Советы колхозникам и колхозницам

Позаботимся о высоком урожае озимых культур

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами.

Сейчас самое время присмотреться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, боронование посевов. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корки не будет, усилится доступ влаги к растению, оно будет лучше куститься, лучше расти.

Кто своевременно боронует озимые, тот в среднем получает прибавку от 1 до 3 центнеров зерна с гектара. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронт у тылу требуется больше продовольствия, чтобы ускорить разгром фашистских разбойников.

Однако не всякое, а только своевременное весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья бороны не рыхлят почвы, а оставляют узкие следы и выдирают растение. Когда же корка образовалась, то борона выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за посеванием почвы, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается чрезвычайно коротким — 2-3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко расщипываются и почвенная корка еще не образовалась на поверхности. После такого боронования образуется рыхлый слой

Братская помощь жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозартели имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посылают 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур и 2 лошадей населению районов, разоренных гитлеровскими варварами. Эта помощь оказывается колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи. Фото С. Малобичко

Фотохроника ТАСС

Применение знаний и накопленного опыта

Сначала организации молочной-товарной фермы в колхозе имени Жданова, Виткуловского сельсовета, работает телятницей Ксения Ивановна Кострова. За время своей работы на ферме она приобрела большой опыт по выращиванию молодняка, знает все правила ухода и на деле их применяет. Конечно, эти знания и опыт достались не даром. Встречались иногда затруднения в работе, особенно в первое время. Приходилось обращаться за помощью к более опытным работникам фермы и советоваться с ветфельдшерами. Сейчас под ее наблюдением находится 18 телят, за которыми она тщательно ухаживает. С 6 часов утра начинается ее трудовой день и продолжается вплоть до ночи. Весь день она работает: поит, кормит телят, не жалуясь на ус-

талость. В телятнике светло, чисто и уютно. Ежедневно меняется в стойлах подстилка, проветривается помещение.

Ксения Кострова все время пополняет свои знания по уходу и выращиванию молодняка, поддерживая тесную связь с зооветработниками. За время работы на ферме она вырастила не один десяток здорового и крепкого молодняка. В ее практике никогда не встречалось падежа, напротив, она спасла от явной гибели несколько голов молодняка, во время замечая болезнь и оказывая своевременную помощь.

Ее добросовестное отношение к своим обязанностям одобряет завфермой и правление колхоза.

Евг.

земли, который предохраняет почву от высыхания.

Боронование лучше всего проводить боронами «зиг-заг» попереки рядов. Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с выпертыми посевами. На посевах с выпертыми растениями нужно применять уватывание.

Другая очень серьезная мера — подкормка озимых культур удобрениями. Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им не хватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные растения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4-5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует внести золу (от 4 до 6 центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), навозную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Навозная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает выпирание растений и часто разрушает клетку растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Звено колхозницы тов. Богачкой из колхоза «Комсомолец», Курской области, получило благодаря боронованию и подкормке озимых 73,5 центнера озимой ржи с гектара.

Возьмем пример с этой передовой колхозницы, с этой мастерицы высоких урожаев, с этой звеньевой Богачкой! Сделаем все для того, чтобы урожай зерновых в 1943 году ударил по врагу так же сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

А. Шаповал, старший агроном Наркомзема СССР.

Пашигоревцы-государству

С радостью встретили выпуск нового займа члены сельхозартели «Красный Октябрь» Пашигоревского сельсовета. Колхозники единодушно подписались на 54.700 рублей, уплатив наличными 37.498 рублей. На общем собрании колхозники они решили приобрести облигаций процентного выпуска на 15000 рублей и внесли их наличными в сберкассу.

63-летний старик Алексей Григорьевич Антонов подписался на тысячу рублей, И. Е. Комаров на 2000 рублей, М. И. Луканов на 5000 рублей, З. Н. Луканова на 1000 рублей и другие. Больше половины подписки они внесли наличными.

Учителя Пашигоревской начальной школы дали двухмесячный заработок взаимного государствену.

Е. Гаврилова.

С У Д

6 месяцев исправительно-трудовых работ с удержанием 20 процентов из зарплаты за незаконное использование продкарточек

С первых дней, когда была введена карточная система на продукты, бывший бухгалтер РОНО Н. Шобонов занимался использованием продкарточек не по назначению. В феврале этого года Шобонов получил для аппарата РОНО, который состоит из 5-7 сотрудников несколько продкарточек для командировочных и сам использовал одну карточку. По окончании месяца он не мог заполнить использованные в командировочной карточке талоны из личной карточки, мотивируя тем, что он будто при выдаче карточек сотрудникам обсчитался.

Нарсуд 2 участка, рассмотрев изложенное, приговорил Шобонина к 6 месяцам исправительных работ с удержанием 20 процентов из заработной платы.

И. О. редактора

А. Г. НЕГОДУЕВ

КАВЛОВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ

требуются рабочие по заготовке дров и торфодобыче для цеха шпирпотреба: плотники, кузнецы, пильщики на продольной пиле, мотористы, шпалорезы и ученики по деревообработке. Питание, спецодежда, квартирой обеспечиваются по месту работы, семья рабочих обеспечиваются дровами с доставкой на дом.

На работу принимаются мужчины, женщины и подростки. Обращаться в Кавловский леспромхоз к т.т. Багину М. В. и Добанову Л. М.

Дирекция.

3